

鞋穿多大码 生日是哪天 多数男性受访者不知道 “父亲节”考验儿女温情

本周日将迎来“父亲节”，洗化用品促销、“老爸”服饰，甚至连旅游公司也推出了与之有关的线路……随着“父亲节”的临近不少商家纷纷出招，记者在调查中发现，相对于每年父亲节前后“送什么”的热门话题，不少市民表示不仅对父亲的关心不够，而且对父亲的年龄、生日、喜好等不甚了解。

不少儿女对父亲还不够了解

近日，记者随机抽取了20-30岁、40-50岁两个年龄段的市民（男、女各10位）进行调查，其中在10位女性中7位女士知道父亲生于哪年、年龄、生日，而对于父亲的喜好，只有4位女士能详细地说出自己的父亲喜欢听民间小调、戏曲；喜欢钓鱼，但自己从来没有陪父亲钓过一次鱼；喜欢种植一些花花草草，家里的阳台

上、窗台上种植的都是吊兰、兰花等花草。其余的受访者则笼统地概括自己的父亲喜欢看电视，喜欢抽烟等。随后，记者询问了一项生活中的小细节，你的父亲穿多大码的鞋，仅有3位女士能够回答上来。另外，记者在调查中还发现在父亲节期间，10位女性市民都给父亲买了节日礼物，以此来表达对父亲的敬重和爱意。

在对10位不同年龄的男性市民进行问答后，仅有2位明确地知道自己父亲的年龄、生日，而对于父亲的喜好，只有一位男士能详细地说出自己的父亲喜欢打乒乓球，有时自己闲来无事也会和父亲一起切磋，4位男士表示对父亲的喜好不熟悉，2位直接干脆地给出了记者“不知道”的回答，剩下的受访者只是简

单地说出父亲可能比较喜欢打牌、吸烟、喝酒、品茶等“应付”性的答案。而在你的父亲穿多大码鞋的问题上，仅有一位男士回答是“43码”，相对于女性市民喜欢给父亲“买礼物”一事，多数男士并不“上心”，仅有3位男士给父亲准备了礼物。

其实父亲想要的礼物都很简单

“已经不记得自己多久没有仔细观察过父亲的脸庞了，前些天，父亲给我开玩笑说自己是‘老头儿’了，心里一百个不乐意，嘴巴不由地撇得老高，记忆里，父亲仍然是那个任由我在他的背上上蹿下跳的‘爸爸’，可是直到看到父亲花白的头发，深壑般的皱纹，佝偻的背我才猛然意识到自

己错了，是的，父亲老了。”在市民曹女士的日志里，记者发现了这样的文字。随后，记者联系到了曹女士的父亲，72岁的曹兴和，在曹兴和的印象中，每年父亲节，女儿一家总会在当天中午回家陪他吃饭，然后唠唠家常，晚上女儿一家就会回她婆家，毕竟双方的老人都上了年纪，就是这短暂的

几个小时相聚也会让老曹高兴好一阵子。眼看父亲节就要到来，给爸爸们送点啥？近日，这样的帖子“火爆”朋友圈，不少商家更是“不遗余力”的频频支招，采访中，记者发现比起母亲节的“热闹”，父亲节显然冷清了不少，而该给父亲送什么礼物，也让不少做儿女的犯起了

难。那么我们的父亲需要什么样的礼物呢？对此，记者也询问了不同年龄段的“父亲们”需要什么礼物，年龄段在30-40岁的父亲最希望听到孩子们说声“我爱你”，50-60岁年龄段的父亲希望得到孩子的关心，70岁以上年龄段的父亲们则更希望孩子们常回家看看。



有了孩子后，才更了解了父亲

买了个剃须刀给爸爸个惊喜；悲哀！想给爸爸买双凉鞋却不知道他穿多大码；突然发现父亲节就在眼前了，还没有心仪的礼物呢？刚领的工资，准备请老爸吃顿好的……眼下，已经有不少年轻人都

“晒”出了给父亲准备的礼物，提及父亲节，记者调查发现，今年的父亲节送“礼物”依然是多数年轻人的首选，不过也有年轻人表示，愿意把一些想说却因为种种原因而说不出的话写在网上或者通过短信

的方式表达。“有了孩子后，才更了解了父亲，不过我想用行动告诉爸爸，我爱他，至于礼物，我想，表达爱的方式有很多种，又何必把‘爱’和‘昂贵的礼品’绑在一起呢？我觉得没有

什么比亲自下厨给父亲做顿饭，父子俩喝两杯来得痛快。”36岁的曾浩表示，“很多老年人并不希望我们花钱买什么礼物，一句问候、一个拥抱远比贵重的礼物更让他们高兴。”（记者 张莉萍）

不了解传统文化 只盼着能放假

端午节 年轻人眼里只是“假期”

一年一度的端午佳节马上到来，家家户户开始准备过节。近年来随着生活节奏的不断加快，传统节日的过节方式也在悄悄的发生着变化，尤其是不同年龄段的市民，在如何过端午这个问题上，有着不同的理解和方式。18日，记者针对我市不同年龄段市民的过节方式展开了调查。

老年人过节：习惯包粽子煮鸡蛋

18日上午在薛城区富田小区王女士家里，记者看到桌上摆着糯米、粽叶、蜜枣还有绒线等各种包粽子的材料。王女士说，这些材料都是她的婆婆准备的。

“我婆婆每年一到端午节就得买上不少包粽子的材料，然后自己在家亲手包粽子煮鸡蛋。

她总告诉我，这样才算过端午节。”王女士说，今天婆婆发现糯米有些不太够，又出去买糯米了。“有时候我也劝她，这么大年纪了还包什么粽子，到超市里买回来吃就可以了。再说了，包这么多粽子就算全家一起吃也得吃上好多天，何必呢？”王女士表

示，有时候婆婆是一个人包粽子，有时候也会叫上一些老太太来家里一起包，一边包着一边谈笑，这些仿佛就是她们的快乐。

调查中记者发现，多数老年人认为过端午节的风俗就是亲手包粽子煮鸡蛋，这个群体的老年人多在50岁至70岁之间。

中年人过节：没那么多功夫 粽子全靠买

是选择去超市买上一些粽子，在端午节这天全家一起食用，也算是过端午节的一种过节方式了。

“别开玩笑，我们哪有时间包粽子，还是去超市买吧。”说话的是家住薛城区泰山路上的秦女士。据了解，随着端午节的临近，秦女士上初

二的儿子突然想吃母亲包的粽子了。秦女士倒是会包粽子，不过工作繁忙的她怎么也抽不出时间来包粽子。因此只能婉拒了儿子的要求。

秦女士说，她平时不仅要按时上班，闲暇的时候还要照顾身体不能自理的公婆，儿子的学业她同样也要操心。“孩

子的爸爸比我还忙，工作起来经常十天半个月不回家，我们哪有时间自己包粽子呀。反正现在超市都有卖的，买回来吃也很方便的。”秦女士表示，受上一代人的影响，她们认为端午节即使不能自己包粽子，也要吃点粽子和鸡蛋纪念一下，毕竟是传统节日。

年轻人过节：只把节日当假期

了，终于可以好好放松一下了。”端午节还有好多天，小齐就开始策划端午节去哪里玩了。

在小齐看来，端午节年都过，而粽子与鸡蛋他平时也没少吃，所以端午节对他来说，并没有什么过多的期待，

唯一能令他兴奋的就是假期了。“我们这也没有龙舟，每年端午节也就吃个粽子，平时也能吃，其他也没什么。”小齐表示，对他来说端午节和普通日子没什么区别。

调查中记者发现，受生活节奏加快的影响，多数年轻人

没有心思和时间去感受传统文化。在这点上，与中老年市民因为生活单调，特别注重民俗节日有所不同。尽管如此，传统文化还是需要年轻人去了解去保护，使之可以代代传承下去。

（记者 寇光）

对于端午节，多数年轻人没有什么过节的概念，只把这个节日当成可以放假休息的日子。

“太好了，端午节快到了，我们又可以放三天假了。”家住市中区解放路上的小齐最近非常开心。“天天上班累死

父亲节遇上端午节 双节带火旅游市场

“端午节三天的路线基本已经报满了，想去的话要尽快定下来。”市中区青檀路上一家旅行社的工作人员说。据了解，不少旅行社根据端午节三天的假期设定了多条端午节三日游的路线，而这家旅行社自然也不甘落后，设定了七八条端午节专线。“推出没多久就有很多人来报名，以往虽然也有不少人报名，但都没有今年这么积极。”该工作人员推测，这恐怕与父亲节脱不了干系。

工作人员表示，今年报团的游客中，以家庭为单位出游的游客占了绝大多数，其中这个群体的中老年男子更是数量不少。“一般母亲节好买东西，父亲节还真没多少东西好买，因此选择带父亲出游是个很不错的选择。”工作人员表示，很难遇到双节撞在一起的好时机，作为子女来说，带父亲一起出游也许是父亲节里送给父亲最好的礼物。

（记者 寇光）

父亲节送什么礼物 包点粽子表心意吧

这个周末就是父亲节了，很多人是否还在纠结这天要送父亲什么礼物呢？家住薛城区富田小区的小纪也是其中的一员。

“到底要送什么好呢，以前也给父亲过过这个节日，但也就是买买腰带剃须刀之类的，烟酒虽好但不能买，还能送什么呢？”据了解，小纪的纠结并非空穴来风，在他看来，父亲节给父亲买东西是一件很难的事情。买的贵了，父亲会“责备”他；买的便宜了，又觉得拿不出手。到底该送什么，这个问题一直在困扰着他。

“也不一定非要买东西，用钱买到的东西诚意也是不够的，想想有什么事自己可以动手做的。”正在思索的小纪灵机一动，想起今年端午节和父亲节是连在一起的，何不亲自动手给父亲包粽子呢？

可是想归想，问题又来了，小纪从小到大从未下过厨房做饭，更别提包粽子了。小纪对自己的能力产生了怀疑。“好在现在科技发达了，关于包粽子的方法上网百度一下分钟便可以找到，只要买齐材料，再按照网上搜索的方法操作就可以了。”小纪说。

“就算我包的不好吃，爸爸也不会说什么，因为我明白父亲节的意义就在于子女要时刻记住父母的养育之恩，要把孝道常记于心，为了让他高兴，我付出了努力，即使味道不好，但这份孝心比什么山珍海味都要好吃。”小纪表示，他现在一反前几日的纠结心态，反而期待父亲节早日来到，好送给父亲一份“特殊”的礼物。

（记者 寇光）